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Atencdo: Leia as recomendacfes antes de fazer a
prova.

1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha do
cartdo de respostas.

2- Leia os enunciados com atencao.

3- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso podera
ajuda-lo a encontrar erros.

4- A nao ser que seja instruido diferentemente,
assinale apenas uma das alternativas das questdes;
5- Nas questdes de CARATER NUMERICO assinale
a resposta mais préxima da obtida por vocé.

6- Marque as respostas das questdes no CARTAO
RESPOSTA.

7- Preencha integralmente o circulo no cartéo
resposta (com caneta) referente a sua resposta.
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NOME
MATRICULA TURMA PROF.

Lembrete:
A prova consta de 20 questdes de multipla escolha valendo 0,5 ponto cada.

Utilize: g = 9,80 m/s?, exceto se houver alguma indicag&o em contrario.

1. Umaviga feita de material uniforme gveja figura) tem 3,00 m de comprimento, pesa
80,0 N e suporta um peso de 2,00 x 10° N. Ache a tenséo na corda que a sustenta.

(A) 1,93x 10°N
(B) 3,00x 10°N
(C) 2,57 x 10°N
(D) 2,30 x 10°N
(E) 1,20x 10*N

2. Um cilindro solido e uma esfera sélida, ambos com mesma massa M e raio R, se aproximam de uma rampa
rolando com velocidade de 6,50 m/s. Ambos sobem a rampa rolando sem deslizar. Determine a razao hgjj /hest
entre as alturas maximas que cada um atingird. O momento de inércia do cilindro em relacdo ao seu CM é MR?/2
e 0 da esfera é 2 MR?/5.

(A) 15/14
(B)1

(C) 10/7
(D) 1/5
(E) 2/5

3. Uma mergulhadora sai da prancha de salto esticada com os bracos apontados para cima e as pernas para baixo,
dando a ela um momento de inércia ao redor de seu eixo de rotacdo de 18 kg m?. Ela entéo se dobra e forma quase
uma pequena bola, diminuindo seu momento de inércia para 3,6 kg m?. Desta maneira, ela faz duas rotacdes
completas em 1,0 s. Se ela ndo tivesse se encolhido no formato de uma bola, quantas rotacGes ela faria no
intervalo de 1,5 s que ela levou para chegar a dgua?

(A) 2,0 rotagdes
(B) 0,6 rotacéo
(C) 4,0 rotacgdes
(D) 1,2 rotagdes
(E) 0,9 rotagéo

4. Um satélite é posto numa Orbita geossincrona. Nessa Orbita equatorial com periodo de 24 horas, o satélite paira
num ponto fixo acima do equador. Qual das afirmagcOes abaixo é verdadeira para um satélite em Orbita
geossincrona?

(A) Nao ha nenhuma forca gravitacional sobre o satélite.

(B) O satélite ndo tem aceleragdo na dire¢do do centro da Terra.

(C) A forca dirigida para o centro da Terra é contrabalancada por uma forga para longe do centro da Terra.
(D) O satélite esta em queda livre no campo gravitacional da Terra.

(E) Ha uma forca tangencial que ajuda o satélite a acompanhar a rotacao da Terra.



5. Um satélite de massa m; = 1000kg e outro de massa m, = 2000kg estdo em oérbitas circulares de mesmo raio
em torno da Terra. Se X=F,/F, é a razdo entre as magnitudes das forcas exercidas sobre os satélites pela Terra e
Y=aj/a, € arazdo entre as magnitudes das aceleracdes dos satélites, € correto afirmar que

(A) X=1; Y =2
(B) X=1/2; Y =1/2
(C) X=1/2; Y =1
(D) X=2; Y-=1
(E) X=1/2; Y =2

6. Um cometa move-se numa Orbita eliptica em torno do Sol. Qual sentenca abaixo é verdadeira?

(A) O momento angular orbital do cometa € maior quando no ponto mais préximo ao Sol.

(B) A velocidade do cometa € menor quando ele estad mais proximo ao Sol do que quando esta mais distante.

(C) O momento angular orbital do cometa é constante durante 0 movimento ao redor do Sol.

(D) A aceleracdo do cometa na posicéo de periélio é nula.

(E) O torque devido a forca gravitacional do Sol sobre o cometa é maior na posi¢ao de periélio do que na posicéao
de afélio.

7. Uma esfera de 20,0 kg é mantida fixa na origem e outra esfera com massa de 10,0 kg é mantida fixa em X, =
20,0 cm. Em que posicao pode ser colocada uma pequena massa m a fim de que a forca gravitacional resultante
sobre ela devido as duas esferas € nula?

(A) 15,4cm
(B) 10,2cm
(C) 48,3cm
(D) 68,3cm
(E) 11,7cm

8. Dois satélites com massas iguais movem-se em Orbitas circulares em torno da Terra. O satélite A tem uma
Orbita de raio menor do que o raio da 6rbita do satélite B. Qual alternativa esté correta?

(A) O satélite A tem maior energia cinética, menor energia potencial e menor energia mecanica que o satélite B.
(B) O satélite A tem menor energia cinética, menor energia potencial e menor energia mecanica que o satélite B.
(C) O satélite A tem maior energia cinética, maior energia potencial e menor energia mecéanica que o satélite B.
(D) Os satelites A e B tém a mesma energia mecanica.

(E) Os satélites A e B tém a mesma energia cinética e nenhuma energia potencial pois estdo em movimento.

9. A figura mostra a energia potencial gravitacional U(r) em funcédo da R,
distdncia r ao centro de um planeta de raio Rs para um corpo lancado 0 T 4
perpendicularmente a superficie do planeta. Se o corpo é lancado da =] |
superficie com uma energia mecanica de -2,00 x 10° J, calcule sua energia — :
cinética emr =1,25R.. 2 il i
= -8 ]
(A) K=9,00x10°J i B
(B) K =3,00 x 10°J '

(C) K=2,00x10°J -5
(D) K =1,00x 10°J
(E) K=4,00x10°J



10. Um satélite move-se originalmente em uma érbita circular de raio r ao redor da Terra. Suponha que ele seja
levado para uma orbita circular de raio 4 r. O que acontece com a rapidez do satélite?

(A) Fica 8 vezes maior do que a anterior.
(B) Fica 4 vezes maior do que a anterior.
(C) Fica 2 vezes menor do que a anterior.
(D) Fica 8 vezes menor do que a anterior.
(E) Fica 4 vezes menor do que a anterior.

11. Um planeta descreve uma érbita eliptica em torno da estrela X como
representado na figura. O mddulo da aceleracéo do planeta é

(A) méaximo no ponto Q

(B) méaximo no ponto S

(C) méaximo no ponto U

(D) maximo no ponto W

(E) o mesmo em todos 0s pontos

12. Um satélite artificial da Terra é transferido de uma érbita circular de raio r para uma érbita circular de raio
2r. Durante a transferéncia

(A) aforca gravitacional realiza trabalho positivo, a energia cinética do satélite aumenta e sua energia potencial
gravitacional aumenta.

(B) aforca gravitacional realiza trabalho positivo, a energia cinética do satélite aumenta e sua energia potencial
gravitacional diminui.

(C) aforca gravitacional realiza trabalho positivo, a energia cinética do satélite diminui e sua energia potencial

gravitacional aumenta.

(D) aforca gravitacional realiza trabalho negativo, a energia cinética do satélite aumenta e sua energia potencial
gravitacional diminui.

(E) aforca gravitacional realiza trabalho negativo, a energia cinética do satélite diminui e sua energia potencial

gravitacional aumenta.

13. A figura mostra um grafico da energia potencial (EP) e da energia total
(ET) de um sistema massa-mola. Pode-se afirmar que a amplitude da | \"
oscilacdo (A) e o comprimento natural da mola () sdo ’

w

(A)A=12cm; | =20cm : B
(B) A=12cm; | =14cm
(C)A= 6cm; |=14cm TTh T w0 m m e

(D) A= 6cm; |=20cm
(E) A= 6cm; |=26cm

14. E correto afirmar que num movimento harmdnico simples quais as grandezas abaixo dependem das
condicdes iniciais ?

(A) Energia, periodo e constante de fase.

(B) Amplitude, periodo e frequéncia angular.
(C) Energia, amplitude e constante de fase.
(D) Energia, frequéncia e constante de fase.
(E) Amplitude, frequéncia e constante de fase.



15. Uma massa presa a uma mola oscila verticalmente entre os pontos A e B. Em que ponto sua energia potencial
(gravitacional mais elastica) € minima?

(A)EmAouB

(B) No ponto médio entre Ae B

(C) A um terco do caminho entre Ae B
(D) A um quarto do caminho entre Ae B
(E) Nenhuma das respostas anteriores

16. Um sistema massa-mola é colocado para oscilar de trés maneiras diferentes. No caso (A) o sistema esta
alinhado verticalmente, com uma extremidade da mola presa ao teto; no caso (B), horizontalmente com a massa
deslocando-se sobre uma superficie sem atrito; e, finalmente, no caso (C), em um plano inclinado de um angulo
& = 0, onde a massa desloca-se sobre uma superficie também sem atrito. Denominando-se os periodos de cada
sistema massa-mola de Ta, Tg € T¢, respectivamente, é correto afirmar que

(A) Ta>Teg>Te.
(B) TA=Tg>Tc.
(C) TA = TB = Tc.
(D) TA < TB = Tc.
(E) Ta=Te<Tc.

17. O gréfico posicéo versus tempo de um sistema massa-mola executando um movimento harménico simples é
exibido abaixo. Em qual ponto ou em quais pontos o corpo apresenta velocidade positiva e aceleracdo nula ?
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(A) B
(B) C
(C)D
(D) Be D
(E) AeE

18. Um objeto de massa igual a 2,00 kg é preso a uma mola e submetido a0 movimento harménico simples. No
instante t = 0, 0 objeto parte do repouso, a 10,0 cm de sua posicao de equilibrio. A constante elastica da mola é
igual a 75,0 N/m . Calcule a velocidade do objeto no instante

t=1,30s.

(A) -9,94 cm/s

(B) -60,9 cm/s

(C) 6,53 cm/s

(D) -6,53 cm/s

(E) -8,48 cm/s

x(cm)

19. Um objeto descreve um movimento harménico simples descrito
pelo grafico ao lado. Podemos afirmar que sua amplitude, periodo e fase
séo, respectivamente

(A) 8cm, 0,5 s e n/3 radianos.
(B) 4 cm, 1,0se - x/3 radianos.
(C) 8cm, 1,0 s e 2xn/3 radianos.
(D) 4 cm, 0,5 s e 2xt/3 radianos.
(E) 4cm, 0,5s e - 2x/3 radianos.




20. O deslocamento de um corpo oscilando acoplado a uma mola é descrito pela fungéo
X(t) = xmcos(wt + ¢ ). Se tanto a posigdo quanto a velocidade iniciais do corpo forem negativas, podemos
afirmar que a constante de fase ¢ possui um valor entre

(A) 0 e /2 radianos

(B) m/2 e x radianos

(C) m e 3n/2 radianos

(D) 3n/2 e 2x radianos

(E) Nenhuma das op¢des acima. ¢ possui valor exato e € igual a 0.



